

“棱镜门”带来的负面影响还在愈演愈烈，奥巴马政府又遭遇另一个打击。据路透社报道，美国联邦调查局局长罗伯特·米勒19日承认，政府在本土使用无人机执行监视任务。分析人士指出，这无疑将进一步激化美国政府秘密监控项目引发的争论。另一方面，“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇19日与媒体举行电话会议时透露，正在协助斯诺登到冰岛避难。他还暗示，“维基揭秘”将为斯诺登公开更多机密提供平台。



资料图：美国国土安全部早已使用无人机执行边境监视任务

“棱镜门”影响继续扩散 FBI承认：在本土使用无人机监视 “维基揭秘”创始人正协助斯诺登寻求冰岛庇护

承认动用无人机进行监控

据报道，米勒在当天的参议院司法委员会听证会上透露这一情况，但他宣称只是在非常有限的情况下才使用无人机。

共和党参议员查尔斯·格拉斯利在听证会上直接提问：“联邦调查局是否在美国本土使用无人机执行监视任务？”米勒予以了肯定的回答，但同时补充称只有“在极其偶尔的情况下才这么做”。

在听证会上，米勒并没有就此透露更多细节。不过，联邦调查局随后公布了一份声明，宣

称在美国本土使用无人机，只是来监视静止物体以及防范执法人员受到致命威胁。声明还宣称，每次动用无人机都获得联邦航空局的批准。

声明透露，联邦调查局今年在处理亚拉巴马州一起人质劫持案时曾动用无人机，当时一名枪手从校车上劫走一名男孩，并将他囚禁在地下掩体中。

路透社指出，美国政府动用无人机监视美国与墨西哥的边境地带，并且对此没有采取任何保密措施。

无人机构成最大隐私威胁

今年5月发表演讲时，奥巴马总统曾在在海外战场使用武装无人机辩护，但当时他宣称美国永远不应该在本土动用武装无人机。

不过，美国司法部曾发现两起国内执法人员使用无人机的案例，使用者分别为毒品管制局和酒、烟、火器和炸药局。司法部将这一情况以声明方式提交给了参议院司法委员会，而参议员格拉斯利在19日将这份声明公开。

据悉，格拉斯利当天还向司法部长埃里克·霍尔德发信询问司法部为什么不提早公开

联邦调查局使用无人机的情况。

在听证会上，民主党参议员黛安娜·范斯坦就执法部门在美国本土动用无人机进行监控的行为提出质疑，认为可能引发隐私方面的担忧。“无人机的使用对美国民众的隐私构成最大威胁，因为如今几乎没有任何相关的规章制度来规范无人机的使用。”

而米勒则反复强调无人机监视范围很小，使用次数很少，只在“特殊案例中用于特殊需求”。

最新动态

“维基揭秘”协助斯诺登避难

另一方面，“棱镜门”的后续还在不断展开。据美国《基督教科学箴言报》报道，“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇19日宣称，“维基揭秘”正协助爱德华·斯诺登寻求冰岛的庇护，他还暗示可能协助斯诺登公开更多机密情报。

据报道，阿桑奇19日召开了一个电话记者会，证实“维基揭秘”正协助斯诺登到冰岛避难。“我们已经与斯诺登取得了联系，正在为他提供帮助。”他说，“我个人对斯诺登深表同情。”不过，阿桑奇并不愿意透露自己是否与斯诺登有过直接联系。

阿桑奇还暗示，斯诺登曾表示将公开更多关于美国秘密监控的信息，而“维基揭秘”可能为斯诺登提供这个平台。他说道：“按照我们的规矩，我们一般不会在公布信息前发表任何信息。不过在接下去几周内，许多重要资料将公之于众。”



相关新闻

奥巴马访德开“自辩会”

美国总统贝拉克·奥巴马19日访问德国并发表演说，再次提议美国和俄罗斯以三分之一的幅度削减核武器。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天说，反对出现战略威慑不均现象。

发表演说前，奥巴马与德国总理安格拉·默克尔会晤并召开联合新闻发布会。这场发布会几乎成为奥巴马就美国互联网监视项目以及军援叙利亚反对派等政策的“自辩会”，但他的辩解能否让欧洲“买账”未可知。

奥巴马说棱镜项目“并非对准普通德国公民、美国公民、法国公民或者其他人的邮件”，声称美方借助那些监视项目“拯救生命”。



米勒当天出席参议院司法委员会听证会，承认在美国本土动用无人机监视

延伸阅读

若回国将被刑讯逼供？

斯诺登前途未卜，据美国媒体18日报道，3名前美国国家安全局官员接受采访时确认斯诺登所泄露的情报内容属实，报道称他们本身也是泄密者，促使他们转变的原因是“一手打造的信息收集系统竟然被用于搜集自己国民的信息”，他们认为美国政府的这种做法是对公众隐私的侵犯。

其中一名官员威廉姆·宾尼表示，若斯诺登被引渡回美国，等待他的将是拷打，然后是移交并继续被监禁、审判、拷打，甚至被处决。

综合新华社电、《新闻晚报》、《新京报》

火锅连锁品牌转让公告

郑州瓊拾尚餐饮服务服务有限公司(注册号:41010500029978)因资金周转困难,经股东会讨论决定即日起转让火锅连锁品牌使用权;火锅连锁店整体或单店转让,诚邀各界人士洽谈转让代理事宜,详情咨询吴先生:13373907601 18203651678。(曼哈顿、西元国际、王府井百货、中原万达店)

郑州中大肝病专科医院

专治 肝病 丙肝 肝硬化 腹水
电话:0371-5568 5568 地址:郑州市城东南大街交叉口